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I 066/2012 (BJD)  

Interpellation interfraktionell: Stand Neukonzessionierung Wasserkraftwerk Gösgen 

(12.06.2012) 

 

Der Regierungsrat wird gebeten, auf folgende Fragen Auskunft zu erteilen: 

1. Wie ist der Stand des Verfahrens zur Konzessionserneuerung? 

2. Welche Rolle spielt der Kanton Aargau dabei? 

3. Welche Auflagen und Abgeltungen sind im Rahmen der Neukonzessionierung vorgesehen? 

4. Welche Restwassermengen sind vorgesehen und mit welcher Begründung? 

5. Gedenkt der Kanton den Solothurnischen Konzessionsanteil des Kraftwerks Aarau (>80%) 

weiterhin an ein Aargauer Unternehmen zu vergeben? 

6. Wie stellt sich der Regierungsrat vor dem Hintergrund der Energiewende zum Zielkonflikt 

zwischen der optimalen Nutzung der Wasserenergie und den gegenläufigen Interessen von 

Naturschutz- und Fischereiverbänden? 

 

Begründung (12.06.2012): schriftlich. 

 

Das Flusskraftwerk Gösgen, das im Jahr 1917 ans Netz ging, prägt die Landschaft des Nieder-

amts. Seine Konzession erlischt im Jahre 2027. Im Hinblick auf anstehende hohe Investitionen 

hat die Alpiq Hydro Aare um eine Konzessionserneuerung ersucht. Die geplanten Massnah-

men lösen Investitionen von rund 57 Mio. Franken aus. Das Kraftwerk produziert jährlich über 

300 Mio. kWh Strom und versorgt damit 66‘500 Haushalte. Es trägt mit seiner wertvollen 

Bandenergie zur sicheren Stromversorgung des Kantons bei. 

Die Konzession des Kraftwerks Aarau erlischt im Jahre 2015; die genutzte Staustrecke liegt 

weitgehend auf Solothurner Territorium. 

 

Unterschriften: 1. Walter Gurtner, 2. Thomas A. Müller, 3. Claude Belart, Beat Wildi, Ernst 

Zingg, Beat Loosli, Yves Derendinger, Alexander Kohli, Verena Enzler, Peter Brügger, Enzo 

Cessotto, Andreas Schibli, Reinhold Dörfliger, Rosmarie Heiniger, Christian Thalmann, Heiner 

Studer, Hans Büttiker, Remo Ankli, Marianne Meister, Samuel Marti, Albert Studer, Leonz 

Walker, Rolf Sommer, Thomas Eberhard, Herbert Wüthrich, Markus Grütter, Kuno Tschumi, 

Annekäthi Schluep-Bieri, Philippe Arnet, Felix Lang, Marguerite Misteli Schmid, Doris Häfliger 
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